

«Ты где?» - в Берне идет выставка, посвященная мобильным телефонам | «T'es où?» Le portable est la mobilité

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 14.12.2010.



Так оформлена одна из стен телефонной выставки (© www.mfk.ch)

Верный друг человека, мобильный телефон позволяет своему владельцу связываться в любой момент с любым (ну почти) собеседником. Правда, по статистике, самых распространенных предложений, произносимых на всех языках мира по мобильному телефону, всего два: «Где ты?» и «Что ты делаешь?»

Le téléphone portable, à la fois compagnon fidèle et pire ennemi, le Musée de la communication de Berne, nous invite à la réflexion.

«T'es où?» Le portable est la mobilité

Музей Коммуникаций, расположенный в Берне, проводит выставку, в центре которой - очень востребованный аппарат, который неустанно совершенствуется. Его миниатюрная коробочка начинена множеством устройств, которые выполняют тысячу и одну функцию: записной книжки, калькулятора, календаря и часов, компаса, фото- и видеокамеры, музыкального центра, интернета, ну и не будет забывать, что, кроме того... она еще и звонит.

Прислушиваясь к разговорам по мобильным телефонам вокруг нас, можно узнать массу интересного про жизнь окружающих: какие продукты они планируют купить на ужин, у какого врача лечатся, какие акции покупают на бирже и кто самый

главный враг на работе.

✘ На выставке представлена самая большая коллекция мобильных телефонов, которая до сих пор была собрана в одном месте в Швейцарии: порядка 1000 моделей разных эпох, - рассказал Курт Штательман, куратор экспозиции. Если первый выставочный зал оформлен как типичный магазин «мобильников», то дальнейшие помещения посвящены более глубокому осмыслению роли телефонов в нашей жизни и даже могут подвести некоторых посетителей к ответу на некоторые кощунственные вопросы, как то: «Постоянная мобильная связь – свобода или рабство?» или «Что будет, если полностью отказаться от мобильников?»...

Посетители также узнают интересные цифры-рекорды: например, самый большой мобильный телефон, принадлежащий одному из жителей Англии, составляет 95,83 метра в длину. А швейцарским рекордным годом стал 2007, когда количество абонентов мобильных телефонов впервые превысило число жителей страны. В мире же сегодня используется порядка 4,6 млрд. подобных аппаратов, причем только в 2010 году эта статистика выросла на 9%.

Кроме того, выставка рассказывает о конкретных этапах развития мобильной связи в Швейцарии.

1939 г.: первым местом, оборудованным беспроводным телефоном, стал центр Конкордия при Швейцарском альпийском спасательном центре (CAS) в кантоне Вале.

✘ 1975 г.: Почта Швейцарии начала проект по установке мобильного телефона для автомашин, проект назывался «Национальная автомобильная телефонная сеть», или «Nationales Autotelefonnetz», что превратилось в аббревиатуру «natel». Слово «натель» в Швейцарии теперь – самое широкоупотребимое для названия мобильного телефона во французском языке, а на немецком он называется «хенди».

1978 г.: появилась первая действующая модель «Natel A», аналогового типа, для оборудования автомобилей. Диапазон частот у него составлял 160 MHz.

1980 г.: родился «Natel B» - модель автомобильного телефона следующего поколения, весом 12 кг, также на 160 MHz. Теперь вы уже поняли, что телефон предназначался для машин, так как пешеходу его попросту было не унести в руках?

1983 г.: фирма «Моторола» создала телефон, который стало можно называть «мобильным» - аппарат длиной 30 см стоил 4 тысячи долларов, или столько же, сколько автомобиль «Форд Мустанг». Такая высокая цена не помешала лишь в одних Соединенных Штатах продать 300 тысяч чудес беспроводной связи. В Швейцарии новый «натель» от «Моторолы» также пользовался большим спросом.

1987 г.: появление швейцарской модели Natel C – по-настоящему компактных аппаратов с диапазоном частот в 900 MHz.

1993 г.: заработал новый Natel D – цифрового типа, базирующийся на системе GSM (Global System for Mobile Communications), также работающий на частоте в 900 MHz.

И лишь к середине 90-х годов по беспроводной связи начали перелетать «эсэмэски», от аббревиатуры SMS (short message service)- сейчас они уже заменяют письма.

С 2001 года введение технологии GPRS (General Packet Radio Service) позволяет подключаться с помощью мобильного телефона к Интернету.

2004 год ознаменовался созданием технологий третьего поколения, Universal Mobile Telecommunications System (UMTS), позволяющих делать и пересылать цифровые фотографии, записывать видео, а также полноценно путешествовать по Всемирной Паутине.

Выставка «Ты где?» идет до 3 июля 2011 года. Дополнительная информация - на сайте [Музея Коммуникаций](#).

[Берн](#)

[мобильный телефон](#)

[музеи Швейцарии](#)

[выставки в швейцарии](#)

[выставки в швейцарии](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/10972>